
Ragadjuk ki a gy¶r¶ egy ∆ϕ középponti szöghöz tartozó darabját. Ennek a darabnak az ω szögsebesség¶ forgás

következtében el®álló hosszváltozása (R1−R0)∆ϕ, amelyet a véglapjain ébred®, érint® irányú rugalmassági er®k hoznak

létre. Hooke törvénye segítségével meghatározhatjuk ezeket az er®ket:

(1) Fr = r2π · E
R1 −R0

R0

.

A rugalmassági er®k ered®je a gy¶r¶ középpontja felé mutató Fe er®, amelynek nagyságát a vektorábrából határoz-

hatjuk meg:

(2) Fe = 2Fr sin
∆ϕ

2
.

A tórusszal együtt forgó vonatkoztatási rendszerben az ívdarab egyensúlyban maradásának az a feltétele, hogy rá

éppen Fe 
entrifugális er® hasson radiális irányban. Mivel az ívdarab (m/2π)∆ϕ tömeg¶, ezért a 
entrifugális er®

(3) Fc = (m/2π)∆ϕω2R1,

ami az egyensúly feltétele miatt (2)-vel egyenl®. Az így kapott egyenletb®l fejezzük ki a szögsebességet:

(4) ω =

√

2πFr

mR1

·

sin (∆ϕ)/2

(∆ϕ)/2
.

Az ívdarab megnyúlását a Hooke-törvénynek egyenes, rugalmas szálra vonatkozó alakjával írtuk le. A közelítés annál

jobb, minél kisebb ∆ϕ, az ívhez tartozó középponti szög. Felhasználva a

(5) lim
∆ϕ→0

sin (∆ϕ)/2

(∆ϕ)/2
= 0

matematikából ismert összefüggést, valamint a rugalmas er®k (l) alatti kifejezését, a szimmetriatengely körüli forgatás

szögsebességére

(6) ω = rπ

√

2E

m
·

R1 −R0

R1R0

adódik.
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